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Das nachfolgende Beispiel entwickelt eine Argumentation aus dem Dialog zweier Personen.

1.
Stefan ist ein guter
Schiler. Er wird es
im spateren
Berufsleben weit
bringen.

2.

Stefan ist ein guter
Schiler. Er wird es
im spateren
Berufsleben weit
bringen.

Bist du dir
da sicher?
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3.
Wer ein guter Schiler ist, hat
auch spater gute Chancen im
Berufsleben.

4,

Wer ein guter Schiler ist,
hat auch spater gute
Chancen im Berufsleben.

Wie kommst du
denn darauf?
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5.
Das sagen Statistiken aus, die sich mit dem
Zusammenhang von schulischer Leistung und
Berufschancen beschaftigen.

6.

Aber noch ist ja einige Zeit hin, nicht
wahr? Man kann ja nie wissen, oder?
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Na gut. Ich behaupte, Stefan wird es
vermutlich im Berufsleben weit bringen,
denn er ist ein guter Schiler. Wenn seine
Leistungen bis zum Abitur nicht nachlassen,
hat er beste Startchancen fiir seinen weiteren
beruflichen Werdegang, wie Statistiken Uber
den Zusammenhang von schulischer Leistung
und Berufschancen belegen. Zufrieden?

~

Arbeitsanregungen:

Zeigen Sie auf, wie sich die Entwicklung der Argumentation mit dem Argumentationsmodell von Toulmin
darstellen I&sst.

Erldutern Sie, was der Mann mit seiner AuRerung in der Argumentation bezweckt.

Was verlangt die Frage der Frau?

Welcher Teil der Argumentation im Sinne von Stephen Toulmins Argumentationsschema wird dabei
ausgefiihrt?

Formulieren Sie nach jedem Bild eine Antwort des Mannes auf die Frage der Frau.
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